
  
 

Procès-verbal de la deuxième réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 10 octobre 2023  
Salle Nouvel-Ontario et 

par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

Monique Aubin-Gagné Conseillère scolaire 
André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Réjeanne Dénommé Professeure, Collège Boréal  
Raymond Joanisse Conseiller scolaire 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Natalie Johnston Boussole 

Absences motivées : 

Lise Montpellier Service central d’admission de navigation NEO 
Ginette Roberge Directrice, École d’éducation, Université Laurentienne 
Geneviève Rivard Boussole 
Michelle Faubert Intervenante ACA, CSC Nouvelon 
 

Membres du personnel : 

Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  
Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
 
 
Observatrice : 

 

Invité : 
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1. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Sylvie Courchesne propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que 
l’ordre du jour de la deuxième rencontre du 10 octobre 2023 soit adopté tel que 
présenté. 
 Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 6 juin 2023 

Mme Monique Aubin-Gagné propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que 
l’ordre du jour de la deuxième rencontre du 6 juin 2023 soit adopté. 
 Adoptée 

3. Affaires découlant du procès-verbal 

N/A. 
 Adoptée 

4. Mise à jour du Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario 

 Journée d’apprentissage professionnel (JAP), personnel enseignant et 
éducateur 
 
Mme Lafleur précise que les conseils scolaires sont maintenant tenus de 
publier à leur site web, les éléments qui seront présentés au personnel 
enseignant et du personnel éducateur lors des journées d’apprentissage 
professionnel. Parmi ses thématiques, on retrouve la littératie, la numératie, 
le bien-être et des présentations des nouveaux programmes-cadres. 
 
 

 Formations prévues 

Mme Lafleur annonce que le Comité de participation des parents du CSC 
Nouvelon offrira des sessions virtuelles pour les parents. Ces formations 
aborderont différents thèmes dont le besoin fut soulevé de la part des 
parents. Une affiche fut diffusée tout récemment annonçant les deux 
premières séances portant sur le bien-être et gestion du stress au 
secondaire, ainsi que le bien-être et gestion des émotions à l’élémentaire. 
Elle fait ensuite le survol des sessions à venir en cours d’année scolaire 
2023-2024. 
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5. Mise à jour du Service spécialisé à l’élève 

 Centres de bien-être (CBE) 2023-2024 
 

Nous entamons cette année des centres de bien-être qui remplace les 
centres de traitement de jour en raison du financement accordé et qui 
relève maintenant de la responsabilité financière du conseil scolaire. Le 
MÉO offre un appui temporaire pour l’année scolaire afin de faciliter la 
transition de CTJ à CBE. Nous avons donc, trois (3) centres de bien-être 
dont un à l’école Alliance St-Joseph, Chelmsford, un à l’école Notre-Dame, 
Hanmer et l’autre à l’école Félix-Ricard, Sudbury; ils desserviront des 
écoles nourricières de leur région. Chacun de ses centres est assigné un/e 
(1) travailleur/euse sociale ainsi que deux éducateurs/éducatrices 
assignés/es à temps plein. Il y a aussi une enseignante de chacune des 
écoles qui appuie avec la rédaction des PEI. Boussole nous porte main 
forte auprès des élèves qui rencontre les critères de santé mentale. Le 
Consortium de service aux élèves appuie avec le transport des élèves des 
écoles hors zone.  
 

 SIEN (Services intégrés pour les enfants du Nord); rapport de septembre 
2022 à juin 2023 

 
Les Services intégrés pour les enfants du Nord (SIEN) sont financés par le 
MÉO. Les fonds sont distribués au Conseil scolaire public du Grand Nord 
de l’Ontario (CSPGNO) et partagés avec le Conseil scolaire catholique du 
Nouvel-Ontario (CSC Nouvelon). Auparavant, cette enveloppe était au 
CSPGNO et nous avions une psychologue qui appuyait les deux conseils 
scolaires dans les régions rurales. Cependant, nous avons encouru 
plusieurs défis au cours des dernières années à bien soutenir ses régions 
pour les deux conseils scolaires. L’année dernière, avec l’appui de certains 
membres du service financier de notre conseil, nous avons réussi à obtenir 
l’autorisation de gérance de notre part financière pour nos évaluations 
psychoéducationnelles. Depuis, le conseil a réussi à compléter l’évaluation 
de 25 élèves en comparaison à 5 élèves dans les années précédentes. 
Cette année, nous entreprenons le même processus. 
 

 Réadaptation en déficience visuelle Ontario 
 

Mme Lafleur indique que les services de Réadaption en déficience visuelle 
Canada épaulent le CSC Nouvelon auprès des élèves ayant une basse 
vision en faisant l’évaluation de l’emplacement scolaire et nous offre des 
recommandations, des adaptations et/ou des changements pour ses 
élèves. Nous avons présentement 2 ou 3 dossiers actifs avec Réadaptation 
en déficience visuelle de Sudbury. 
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 Confirmation de la somme liée à l’incidence spéciale (SIS) pour 2022-2023 

Nous pouvons maintenant vous confirmer que nous avons été accorder le 
financement demandé soit une somme de 1,660,134.00$ pour les SIS de 
l’année scolaire 2022-2023. Les SIS sont des fonds utilisés pour payer les 
coûts de ressources humaines auprès des élèves nécessitant un appui de 
2 pour 1 afin d’assurer leur sécurité et leur bien-être. 

 

6. Mise à jour du ministère de l’Éducation 

 Conseil consultatif ministériel de l’éducation de l’enfance en difficulté 
(CCMEED), rapport annuel (terminant le 31 mars 2023) 

 
Mme Lafleur partage les documents du ministère de l’Éducation. Le premier 
est le rapport annuel du comité consultatif ministériel de l’éducation de 
l’enfance en difficulté en date du 31 mars 2023. Elle soulève que le 
ministère continu à consulter les circonscriptions afin de recueillir des 
renseignements sur les pratiques efficaces, les défis, les possibilités et les 
suggestions. 
 

 Faits saillants de la réunion du CCMEED du 14 mars 2023 
 

Elle porte attention à la partie des faits saillants du document de la réunion 
du CCMEED du 14 mars, plus précisément, à la page 3. Le programme de 
partenariats pour l’éducation avec les établissements communautaires 
(PPEEC) a mis sur pied une équipe d’examen externe qui s’occupera de 
faire l’examen du programme de financement dans le but de déterminer ce 
qui fonctionne et ce qui ne fonctionne pas. Les membres demandent que le 
ministère envoie un communiqué aux conseils scolaires afin de les informer 
des résultats. Le service spécialisé à l’élève surveillera de très près ce 
dossier en raison de changement de critères possibles pour la demande de 
ce financement. 

 
 Modification à la Loi sur l’éducation 

 
Mme Lafleur offre des précisions des changements apportés au Projet de 
loi 98. Le terme « enfance en difficulté » a été modifié à « élèves ayant des 
besoins particuliers en éducation spécialisée ». Ceci pourra apporter autres 
changements aux titres de diverses rencontres, documentations, etc. Nous 
sommes en attentes de ses informations.  
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 Structure organisationnelle du MÉO 
 
Mme Lafleur partage l’organigramme du ministère de l’Éducation de 
l’Ontario à titre de référence. 

7. Documents 

 Aperçu des JAP du personnel enseignant 
 Aperçu des JAP du personnel éducateur 
 Rapport SIEN 
 CCMEED : rapport annuel 
 CCMEED : réunion du 14 mars 2023 
 Structure organisationnelle du MÉO 

8. Prochaine rencontre 

 Le mardi 5 décembre 2023 

9. Levée de la séance 

Mme Réjeanne Dénommé propose la levée de séance, appuyée par 
M. Raymond Joanisse.  
 Adoptée 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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